

НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ «АССОЦИАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ»

664007, г. Иркутск, ул. Декабрьских Событий, 1076

URL: www.amoio.ru E-mail: amioirk@list.ru факс: (3952) 28-02-22;

тел.: (3952) 20-43-27; тел.: (3952) 20-40-99

28.05.2021 Ha №1563 № 867/02-21

от 13.05.2021

Председателю
Законодательного Собрания
Иркутской области
А.В. Ведерникову

Уважаемый Александр Викторович!

НО «Ассоциация муниципальных образований Иркутской области» рассмотрен проект закона Иркутской области №ПЗ-862 «О внесении изменений в отдельные законы Иркутской области» (далее — проект закона).

Концепция проекта закона членами Ассоциации поддержана. Проект закона разработан в целях установления единых нормативов отчислений в бюджеты муниципальных округов и порядка предоставления межбюджетных трансфертов муниципальным округам в соответствии с введением понятия «муниципальный округ» Федеральным законом от 01.05.2019 № 87-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», которым внесены соответствующие изменения в Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее - закон № 131-ФЗ).

Вместе с тем обращаем внимание на позицию администрации Ангарского городского округа.

В соответствии с пунктом 3 статьи 2 Федерального закона от $01.05.2019 \ \text{№} 87-\Phi 3$ установлено, что до окончания переходного периода (01 января 2025 года) муниципальные округа участвуют в бюджетных,

налоговых, гражданских и иных правоотношениях наравне с городскими округами.

Вопросы местного значения для «муниципального округа» и «городского округа» закреплены в рамках одной статьи закона N 131- Φ 3, то есть идентичны.

В соответствии с положениями Бюджетного кодекса Российской Федерации доходная база местных бюджетов городских и муниципальных округов также идентична как по перечню закрепленных доходов, так и по нормативам отчислений.

На основании вышесказанного, администрация Ангарского городского округа считает необоснованным установление единых нормативов отчислений в бюджеты муниципальных округов значительно выше единых нормативов отчислений в бюджеты городских округов и предлагает внести изменения в пункт 2 статьи 13 Закона Иркутской области от 22.10.2013 № 74-03 «О межбюджетных трансфертах и нормативах отчислений доходов в местные бюджеты», изложив его в следующей редакции:

- «2. Установить единые нормативы отчислений в бюджеты городских округов:
- 1) от налога на доходы физических лиц 26,25 процента от объема доходов по данному виду налога, подлежащего зачислению с территории соответствующего городского округа в консолидированный бюджет Иркутской области;
- 2) физических налога на доходы лиц, уплачиваемого иностранными гражданами в виде фиксированного авансового платежа при осуществлении ими на территории Российской Федерации трудовой деятельности на основании патента, - 41,25 процента от объема доходов по подлежащего территории данному виду налога, зачислению соответствующего городского округа в консолидированный бюджет Иркутской области;
- 3) от налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, 30 процентов от объема доходов по данному виду налога, подлежащего зачислению с территории соответствующего городского округа в консолидированный бюджет Иркутской области;
- 4) от платы за негативное воздействие на окружающую среду 40 процентов от объема доходов по данному виду неналогового дохода,

подлежащего зачислению с территории соответствующего городского округа в консолидированный бюджет Иркутской области.».

Также имеются предложения администрации Слюдянского муниципального района.

На территории Слюдянского муниципального района планируется создание 2-ух округов - Байкальский городской округ и Слюдянский муниципальный округ.

Комитетом финансов Слюдянского района были проведены расчеты выпадающих доходов в виде налога на доходы физических лиц (далее НДФЛ) при образовании Байкальского городского округа и Слюдянского муниципального округа на основании данных отчетов об исполнении за 2020 год.

Так, при создании Байкальского городского округа территория дополнительно увеличит свою доходную часть от НДФЛ в сумме $+20\,569,6$ тыс. руб. (фактическое исполнение в Байкальском ГП 2020 года - 12 402,1 тыс. руб. при нормативе отчисления 10%; оценка в случае создания Байкальского городского округа, при нормативе отчисления 26,5% - $32\,971,7$ тыс. руб.).

При объединении 7 поселений в Слюдянский муниципальный округ и выходе Байкальского городского поселения из консолидированного бюджета с территории района при нормативе отчисления 41,25% выпадает НДФЛ в сумме -38 775,5 тыс. руб., который распределяется в бюджет Байкальского городского округа в сумме +20 569,6 тыс. руб. и в областной бюджет в сумме +18 257,7 тыс. руб.

Для организации создания муниципальных округов, в случае выхода с консолидированной территории и создании отдельного городского округа, необходимо пересмотреть нормативы отчислений от НДФЛ в большую сторону для муниципальных округов, что позволит предотвратить выпадающие доходы.

Так, в случае создания Слюдянского муниципального округа необходимо установить норматив отчисления от НДФЛ не менее 49%, что позволяет компенсировать выпадающий налог в общей сумме 38 775,5 тыс. руб., в том числе: 1) с территории Байкальского городского округа в сумме 20 569,6 тыс. руб. (что составляет 4,3% от общей суммы выпадающего налога); 2) в областной бюджет в сумме 18 257,7 тыс. руб. (или 3,45% от общей суммы выпадающего налога).

На основании изложенного считаем необходимым учесть данные предложения при работе над проектом закона.

Исполнительный директор Ассоциации oflacer —

3.А. Масловская